

## 十五、前千禧年主义的危害

从本文的题目可以看出,我认为前千禧年主义(premillennialism)是有害的。我这样认为是有理由的,我看到在这个理论中的多种教条,有些的确是对福音有害的,甚至在攻击《新约》教训的根基。

我也看到了前千禧年主义对其信徒生活所产生的影响。我看到有些人迷恋这些教条,以至忘记了他们曾相信的伟大的福音真理。他们就前千禧年主义座谈、布道并撰文。他们甚至是在走向狂热。前千禧年主义在他们看来是非讲不可的。他们不去那些拒绝宣讲这个教条的教会做礼拜,他们寻求接受其教训的人,不在乎其它不同的宗教观点的存在。

### 前千禧年主义之教义

前千禧年主义相信,在将来,地球将有一千年的至福公义期。根据此说,基督在这之前要返回人间并在这期间统治世界。此说还有其它很多观点,但基本内容如斯。

我们当然可以在《圣经》中找到很多依据来反驳这个学说。《圣经》表明先知预言的王国已经建立,基督已经坐在大卫的宝座上统领这个王国。经文中这些清晰明朗的教训足以驳倒这个学说。

查经有一个众所公认的原则,那就是要把比喻性和难解的经文解释得直白易懂。然而,前千禧年主义者却习惯于直接解释运用比喻的经文,然后曲解直白的经文内容,或者是根本就忽略这些内容。

前千禧年主义者吹嘘自己是如何相信《圣经》,而且指责他人不相信。他们似乎认为,要是相信经

文中使用的比喻性语言,那就是不相信《圣经》。按比喻性语言直接理解《圣经》,然后曲解直白的经文内容是绝对不能得到真理的。那只不过是尽想办法维持一个歪理邪说罢了。

前千禧年主义之教义向其信服者承诺这个计划比其它计划更重要,甚至比最后的救赎和耶稣用鲜血建造的教堂都重要。这种学说使其信徒们把上帝的教会和教义弃置在了一边。让我们来看一看其所作所为。

### 其手法和策略

前千禧年主义者读了《旧约》中有关天国的预言,他们也了解约翰和耶稣有关“天国近了”的宣言。但是,他们却得出了天国没有建立,而是推迟了的结论。耶稣在经文中说过天国推迟建立、或有过任何这样的暗示吗?没有。那么这些人是从哪里得出这样的结论的呢?他们读《旧约》中有关天国和宝座的描述,得出结论说,这指的是人世间的物质的王国。他们用同样的方式解释约翰和耶稣关于天国的宣言。他们没有意识到耶稣已经建立了这个王国,所以他们认为耶稣推迟了他的计划。

前千禧年主义者没有认识到他们对先知以及约翰和耶稣提到的天国的理解是错误的。他们说《但以理书》第2章第44节预示了天国,并说要建立在罗马帝国时代。他们承认耶稣当时是要建立他的王国,但是由于犹太人还没有做好准备接受这个王国,因此,耶稣就不得不推迟他的计划。

根据前千禧年主义者的说法,罗马会再度兴起,

并再次统治世界。他们持这种观点是为了迎合《但以理书》第2章第44节的经文。因此，二战期间，当意大利有可能再次鼎盛时，前千禧年主义者费尽笔墨，大肆渲染；而当轴心国的力量被摧毁时，他们也就默不作声了。难道同盟国的军队也会像耶稣时代不顺服的犹太人一样，使上帝的计划落空吗？

前千禧年主义者说他们不清楚上帝为什么要推迟计划。这表明当他们试图解释上帝的计划，而事情并没有按他们的想象发生时，他们就认为是上帝推迟或改变了计划。这些人为什么不能得出一个结论，证明他们对有关上帝计划的理解是错误的呢？

### 前千禧年主义的种种推论

《旧约》中先知预言的王国已经建立了。这一点是毫无疑问的。我们可以在《希伯来书》第12章第28节，《歌罗西书》第1章第13节和《启示录》第1章第9节中找到相关的论述。这些章节不是在暗示，而是宣告了上帝王国的存在。《希伯来书》第12章第28节说：“我们既得了不能震动的国……”；《歌罗西书》第1章第13节中保罗谈到上帝“把我们迁到他爱子的国里”；约翰在《启示录》第1章第9节中称他是你们“国度”的弟兄。

上帝立基督坐在大卫的宝座上（使徒行传2章30-31节）；“使他从死里复活，叫他在天上坐在自己的右边”（以弗所书1章20节）；基督“他洗净了人的罪，就坐在高天至大者的右边”（希伯来书1章3节）；大卫倒塌的帐幕（使徒行传15章14-17节）被重新以精神的形式建造，因此外邦人都能与圣徒一道享受天国国民的特权。进一步来讲，只要把经文作一比较，就可以得知基督的天国就是教会。因为基督只有一个身体，而且他既是天国的统领，又是教会的首领。因此，天国和教会是属于基督的同一个身体（以弗所书4章4节）。

前千禧年主义者不相信天国已经建立，但是他们相信教会的建立。即他们不相信天国就是教会。那么根据他们的观点，教会在上帝的计划中起着什么样的作用呢？

前千禧年主义认为当上帝决定推迟建立天国时，就用教会取而代之。也就是说，当耶稣看到无法建立天国时，他就宣布了建立教会的计划。如果

此理论属实，那么当耶稣应许建立教会时，他就不会再做任何有关天国近了论述。而事实恰恰相反，我们发现耶稣确实做了这样的论述。这一事实应该消灭了前千禧年主义。在《路加福音》第10章第9节中，有70个门徒被告知去传道“上帝的国临近你们了”。这个论述出现在耶稣应许建立他的教堂之后（马太福音16章18节）。我们是如何得知的呢？《路加福音》第10章给70人的差遣是在《路加福音》第9章耶稣显荣之后。而耶稣在《马太福音》第16章关于建立他的教会的应许是在《马太福音》第17章他显荣之前。因此，《路加福音》第10章耶稣关于天国临近了的论述是在《马太福音》第16章关于建立他的教会的应许之后。换句话说，耶稣宣布天国“近了”是在他宣布意欲建立教会之后。

耶稣宣布建立教会并不意味着他放弃了建立天国的允诺。事实上上帝一直把建立教会放在心里。关于教会和他的设计，保罗在《以弗所书》第3章第11节中说：“这是照上帝从万世以前，在我们主基督耶稣里所定的旨意”。在同一章第21节，保罗作了一段奇妙的论述，“但愿他在教会中，并在基督也肃立，得着荣耀，直到世代代，永永远远”。在此，请注意“世代代”这一表达；是的，上帝的教会是为了永生的目的，通过教会荣耀归于神“永永远远”。保罗教训称：教会是上帝计划的完成，是先知预言的实现，是基督宣告建立的。

如果前千禧年主义是真的，建立教会何以还会在上帝的计划之中？那就没有这个必要了。《旧约》中的预言何以与此相关呢？根据此学说，上帝的最初计划是建立王国，而教会则是无法建立王国时的替代物。

难道说基督徒的时代是偶然的吗？是令人失望的结果吗？是王国的替代物吗？是为期待王国的到来，为王国的统治阶层作准备吗？非也！

因此，我们也就不难理解，为什么上帝的教会、救贖计划以及其它为了这个计划的准备，在前千禧年主义者的眼中变得无足轻重。他们的教义使然。他们认为大的、高潮的事件很快就要来了，而他们就生活在这种等待中。然而，这个大事件其真正的内容又是什么呢？就是犹太教风俗和礼仪的复苏！这个学说对真正的基督教精神危害极大！它要把我们重新带回到黑暗中

去,是极其危险的。

## 结 论

教会是上帝建立在当今这个地球上的永远的、唯一的王国。是上帝永生计划的一部分。《新约》认为教会的地位极其重要。比起教会的重要性,其它的任何机构都显得微不足道。耶稣统领教会,他坐在大卫的宝座上,在上天为王。因为基督必要作王,等上帝把一切仇敌都放在他的脚下。“尽末了”所毁灭的仇敌就是“死”(哥林多前书15章25-26节)。在末日,作恶的,复活定

罪而被消灭(约翰福音5章28-29节;6章44节;12章48节)。

《使徒行传》讲到的复活不是两个复活,不是被一千年分割的正义和罪恶的复活(使徒行传24章15节)。在末日,当最后的敌人被毁灭,死者从死亡中复活时,基督将把王国交给他的父、上帝的手中。这个王国将战胜地狱之门,是不灭的王国,是永远存在的王国。

基督徒相信灵魂有家,我们向往着这个家。它不是人在这个世界上的栖息地,是“可以得着不能朽坏、不能玷污、不能衰参、为你们存留在天上的基业”(彼得一书1章4节)。

-----  
Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.